SO GIAO DUC VA PAO TAO KI THI TUYEN SINH LOP 10 THPT
TINH BA RIA — VONG TAU NAM HOQC 2024-2025

HOQI PONG BQ MON TOAN Pé thi mon: Toan (chung)
Thoi gian 1am bai: 120 phut

(PE MINH HQA 24)

Bai 1 (1,5 diém)
. X-2y=4
1) Giai hé phuong trinh: { S
X+3y=5
2) Giai phuwong trinh: 3x* —7x+2=0
Bai 2(1,5 diém)

Cho ham sé y = %xz c6 db thi 1a (P) va ham sé y=x+m (m Ia tham sé)co d thi 1a (d)

1) V& (P)

2) Tim m dé (P) va (d) khong c6 diém chung.

Bai 3 (3,5 diém)

1) Trén mat phang Oxy cho A(2; 1) va B(5; 7). Viét phuong trinh dudng thang AB.

2) Cho phuong trinh: x2 —2x+m—1=0( m la tham s)

Tim m dé phuong trinh ¢6 2 nghiém Xx,; X, thoa man: x,% +x,” = X, + X, +10

3) Mot cong ty van tai diéu dong mot sé xe dé chd 400 ta gao di ciru trg cho dong bao & tinh bi
thién tai. Khi bat dau lam viéc c6 mot ngudi dong gop thém 62 ta gao nira, do d6 cong ty da dicu
dong thém 1 xe va mdi xe phai ché thém 2 ta so véi du dinh luc dau thi mai hét sé gao. Tinh s6 chiéc
xe ma cong ty diéu dong lac dau biét rang sb ta gao ma cac xe chd nhu nhau va sb xe cong ty dicu
dong khdng qua 15 chiéc.

Bai 4 (3,5 diém):

Tir diém A ¢ bén ngoai dudng tron tam O, v& hai tiép tuyén AB, AC cua (O) (B va C la céc tiép
diém). Ké duong kinh BD cua (O); AD cit dudng tron (O) tai E (E khac D). Goi H 1a giao diém cua
OAva BC.

1) Chtrtng minh: T gidc ABOC la tir giac noi tiép.

2) Chang minh: AO song song véi CD.

3) Ching minh: AC? = AD.AE VA AAEH dong dang véi AAOD.

4) Qua B vé& duong thang song song vai DE, duong thang nay cat duong tron (O) tai F (F khac
A). Chitng minh: CF di qua trung diém cua DE.

Ho VA BN thi Si7A: e cve e o oo e e e e oo, SO bdO danh: ..o .
Chie Ki QIAM Nz oo e e e e e e e e e e e e et e et e e e e e



SO GIAO DUC VA PAO TAO
TINH BA RIA - VONG TAU

HOQI PONG BQO MON TOAN
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Mon: Toan (chung)

BAI NQI DUNG PIEM
Bai 1 0 3x—-2y=4 (3x-2y=4 X=2 0,25x 3
X < <~
(1,5 diem) X+3y=5 3x+9y=15  |y=1
2) 3x*—7x+2=0
A=25 0,25
Tim duoc x, =2,x, :% 0.25x2
Bai2 1) Lap bang gia tri dting 0,5
(1,5 diém) | V& dang (P) 0,5
2) Phuong trinh hoanh d¢ giao diém cua (P) va (d)
L x-m=0
4
A =1+ m N 0’25
Tim dugc m < —1thi (P) va (d) khong c6 di€ém chung 0,25
Bai3 1) Goi phwong trinh duong thang AB ¢6 dang: y = ax+b
(3,5 diém) 9ath -1 0,25
Lép dugC: {Sa +b=7
‘ i 0,25 x 2
Tim duoc a=2,b=-3
Vay phuong trinh duong thang AB 13 y =2x-3 0.25
2) x*—2x+m-1=0
A=8-4m 0,25
Tim dugc phuong trinh ¢6 2 nghiém Xi, X, khim<2 (1)
X, +X,=2 0,25
e 1 2
Viét dugc {X:LXZ —m-1
X, +X,° =X, +X, +10 0,25
c>(xl+x2)2—2x1x2 =X, +X,+10 0,25
©M=-3(TMpK 1)
3) Goi s xe duoc diéu dong luc ban dau la x(chiéc) (x e N*,x <15) 0,25
462 400
Lap ph trinh; ——-——=2
ap phuong tri 1 x 0.25

0,25




Bién doi dén: x2 —300x+200=0

0,25x2

Tim dugc: x, =20(loai), x, =10(chon) 0,25
Viy sb xe duoc diéu dong lic ban dau 1a 10 chiéc
Bai 5 q V¢ hinh ding 0,5
(3,5 diém)
A n
B
F
1) Néu dugc ABO=ACO=90° = ti gidc ABOC Ia tir giac noi tiép 0,25x3
2) Churng minh dugc OA L BC,CD L BC = OA//CD 0,25x3
3) Chirng minh AAEC dong dang AACD (gg) 0,25
Suy ra duoc AC? = AE.AD 0,25
Chirng minh dugc AE.AD = AH.AO(= AC2) 0,25
Suy ra dugc: AAEH dong dang AAOD 0.25
4) Goi I 1a giao diém cua CF va DE
Chi ra dwoc ABC = AIC(= BFC)
T gidc ABIC 12 tir gide noi tiép 0,25
Ma tr giac ABOC la tir giac ndi tiep
Suyra A, B, O, I, C cung thuoc duong tron duong kinh OA 095

Suy ra Al0=90° = Ol 1 ED =>dpcm




